



妻子咒他出门被车撞 不料应验

住院期间也不去照顾 七旬翁愤然离婚

最近，北仑法院来了名70多岁的老翁起诉离婚，理由是：老伴跟他吵架时咒他“出门会被车撞”，结果他真出了车祸。

老翁姓顾，妻子袁某是他的第二任，比他小20多岁。

3年前，顾某认识了袁某，很快坠入爱河，并不顾孩子的反对，和前妻离婚，娶了袁某。

可时间久了，顾某感觉自己成了“提款机”：“她喜欢出去跳交谊舞，今天说买服装，明天说买鞋子，后天说队里组织活动，总之都是拿钱。”

更让顾某不高兴的是，袁某似乎在学舞的过程中又认识了其他男伴，交往甚密。两人开始为各种小事发生争吵，吵得激烈时，袁某也会口不择言地诅咒。

“她经常骂我，说巴不得我出门就被车撞。”顾某越来越激动。

不幸的是，前段时间他果真出了交通事故，一把年纪了被车子撞得在医院住了

好几个月。顾某说，他住院期间，袁某很少去照顾，依然在外享受学舞生活，他只好通过孩子联系了前妻，前妻便常常去照顾他。

出院后，顾某打算和袁某离婚，袁某不同意。几次争执之后，袁某终于松口，称只要顾某支付她的青春损失费，就同意离婚。

顾某不肯，今年2月初，他在前妻的陪同下，带着二十几页纸的起诉状，向北仑法院起诉离婚。

开庭时，顾某的前妻依然陪同前来，袁某一看到前妻就发飙了。她认为，是顾某和前妻旧情复燃才坚持离婚的，“离婚可以，婚后的共同财产要分一下，青春损失费我也要。”

听对方又说要补偿青春损失，顾某也是气不打一处来：“认识我的时候都快50岁的老太婆了还青春，我还要你这张乌鸦嘴付车祸损失呢！”双方开庭时各不相让，不欢而散。

由于双方都没有调解意向，法院遂作出判决，准予



漫画 章丽珍

二人离婚。袁某提出的夫妻共同财产和其他费用，因其无法提供证据证明，法院未予采纳。

顾某表示，经此一番折

腾，身心俱疲，也后悔不已，会回到前妻身边，共度晚年。

通讯员 贝璠 张维群
记者 胡珊

为使警方重视 他夸大案值被拘留

为了引起警方所谓的“重视”，失主熊某报案时太任性，将失窃损失夸大数倍，结果盗贼是抓住了，他也因谎报警情而身陷囹圄，被余姚警方依法处以行政拘留3日的处罚。

熊某是安徽人，在余姚打工。今年3月4日晚上，他将爱车停放在城区子陵路边上过夜。不想次日上午，他发现驾驶室一侧的车窗被砸破，车内的手提包、银行卡、照相机、香烟、香水等财物被人一扫而空。

熊某想想这些东西都不怎么值钱，到派出所去报案可能不会引起警方的重视，就在上述失窃财物的基础上夸大其词，又“杜撰”出了18000元人民币、10000元港币以及其他巨额外币。

熊某到派出所报案，要求警方尽快破案，帮其挽回损失。

警方通过多种侦查手段，在案发次日就抓获了嫌疑人张某，并在其租房内找到了尚未出手的手提包、照相机、香水等赃物，但并未找到熊某报案时所说的巨额现金。

张某交代说，案子确实是他和另一同伙姜某做的，但他和姜某都没见过熊某提到的这笔巨款。

警方又经过一个多月的追踪，最终锁定了姜某的行踪，前两天将其成功抓获。

然而，姜某的供述与张某惊人的一致：手提包、银行卡、照相机、香水等物件件吻合，唯独少了所谓的“巨款”。

面对疑问，警方再次找到熊某。而熊某却闪烁其词。

眼见瞒不过去，他才道出了实情，他说杜撰那些巨款只是为了引起警方的重视。

但他没想到，这一杜撰却使案值大幅增加，由此导致一起违反治安管理的行政案件被立为刑事案件，他也因为谎报警情付出了被行政拘留3日的代价。

据办案民警介绍，对于盗窃公私财物的，根据案值大小，分为违法和犯罪两种情形。根据浙江省的立案和处罚标准，案值以3000元为分界点，3000元以下的一般以行政案件立案予以行政处罚，而3000元以上的就构成盗窃罪，以刑事案件立案追究刑事责任。

当然，也有特殊情况，案值达到1500元就可以构成刑事立案和处罚。比如，

曾因盗窃受过刑事处罚的，或组织、控制未成年人盗窃等。

办案民警说，不管案值大小，只要是人民群众报案失窃的，警方都会全力侦破案件，不会因为案值小而重视。如果受害人为了所谓的警方重视，虚构事实，谎报警情，不仅会误导警方的侦查方向，浪费警力，甚至可能引发冤假错案。

浙江和义观达律师事务所律师凌志说，还好熊某的动机和目的只是为了引起警方的重视，如果他的动机是为了整治报复两个窃贼而故意为之，那他很可能就触犯刑法，要以涉嫌诬告陷害罪被刑事处罚了。

记者 张贻富
通讯员 刘凯 何春

弟弟抢劫落网 他让妻子藏匿赃物

江北庄桥购物中心黄金劫案劫匪一家三人获刑

去年5月，江北庄桥购物中心金店老板娘刘某经历惊魂一刻，一名蒙面男子在凌晨闯入她的休息间，向她头部乱砍数刀，劫走价值40多万元的金饰品。昨天下午，这起劫案在江北法院开庭。

刘某两年前和丈夫来到江北庄桥，在庄桥购物中心开了一家正大福珠宝店。

去年5月21日，刘某刚进了一批货回来，当晚她就睡在柜台旁边的休息室。

次日凌晨1点半左右，

刘某被一阵响动惊醒，见一名蒙面男子正在休息室外撬柜台，于是赶紧给老公打电话。没想到对方听到了她的声音，冲进来朝她头部连劈数刀，刘某当场昏迷过去。

男子随后用刀砸碎了柜台玻璃，劫走了价值40多万元的金饰品。

刘某被人救醒后，说蒙面男子有点面熟。她向警方提供了一条至关重要的线索，21日白天，有个男人在她柜台前转悠过3次。对方

没有询问过金价，而是让她推荐五六千元的饰品，说是给女朋友做生日礼物。

警方调出当天的监控，不到40个小时就破了案。

蒙面男子姓李，27岁，安徽人。

李某15岁时有过抢劫前科，出狱后他谈了个比他小6岁的女朋友，两人有个1岁多的孩子。李某说，他抢金店是为了孩子的奶粉钱。抢来的金饰品，他全部交给哥哥保管，自己逃到了浙江开化。

李某落网后，李某的哥哥又让妻子把赃物转移到暂住房附近一棵树边的垃圾堆下。经过审问，李某的哥哥最终交代了藏匿地点，他妻子也向警方自首。

昨天，李某因抢劫罪被法院判处有期徒刑14年6个月，并处罚金5万元；他哥哥因窝藏罪和掩饰、隐瞒犯罪所得罪，被判5年有期徒刑，并处罚金4万元；他嫂子被判缓刑。

记者 胡珊
通讯员 孙乔

驴友组团可提前三日预约

“假日登山公交专线”继续征集网友意见



市公交总公司发布消息称，本周末将推出假日登山公交专线，并向广大市民就该专线征集意见建议。这两天，不少市民拨打宁波民生e点通热线81850000和官方微博微信，提出了意见和建议。

小e将其中几条比较有代表性的问题，转给了宁波市公交总公司，很快就得到了回应。

如果您想继续给这条特色公交专线的发车班次、停靠站点等提出好的建议，可关注宁波民生e点通官方微博并编辑内容“假日登山公交专线+建议”发送给小e，或者拨打民生热线81850000、市公交公司服务热线87928888反映。

驴友组团该如何预约？

热线网友：有10个左右朋友一起去游北山古道，怕到时候人多，公交座位不够咋办？驴友组团，多少人可以预约？

市公交总公司：本周双休为免费体验日，我公司会安排好运力。如果乘客过多，建议网友通过332路、338路至北山游步道。如果在未来正式运营后，驴友若有组团需求，可提前三个工作日与公交服务热线87928888取得联系，以便我们合理安排运力。

生意不好 他怒打邻居老太

45岁的袁某来自河南，在宁波做个体服装生意。2009年，他和家人搬到鄞州古林夏家村居住，和81岁的周婆婆成了邻居。

相邻多年，两家人虽然算不上太熟悉，却也相安无事。可自从搬到夏家村后，他总感觉有什么地方不对劲，不仅生意没有原来好，他和家人的身体也不如从前，不时有个小病小痛的。

直到今年4月13日下午2点左右，袁某出门无意中抬头看到周婆婆家阳台上挂着一张八卦符和一把剪刀。

在民间，历来有在窗口、大门等处挂八卦符辟邪的做法，而周婆婆家的阳台正好对着袁某家。

袁某瞬间激动起来：终于找到破坏自己运势的“罪魁祸首”了！

他跑去敲周婆婆家的门，但一直没人应门。

整个下午，袁某心神不宁，一直在周婆婆家附近转

回程上车可否改至下山点？

手机尾号“2664”的网友：登山公交专线返回的班次从苏湖入口发出，可否改成从下山点返回，因为下山后走到苏湖入口还有四五公里路程？

市公交总公司表示：开通之前已进行实地踏勘，客观上苏湖—鞍山—灵山路属于农村道路，道路条件较差，公交大巴车通行困难。建议从鞍山或灵山下山的乘客，安排好时间，通过338路、332路等线路直接回市区，或者通过338路返程至苏湖后，乘坐专线回市区。此外，正式开通后，在站牌上会标上发车时间。

其他地方会开通专线吗？

微博网友@十年1976：一个半小时一班，来去各两班感觉不够，能否从江东体育馆出发也开两趟？

市公交总公司表示：本周双休为免费体验日，待正式开通后，会根据客流情况和百姓需求进行班次调整。

微博网友@枫樾心晴：什么时候再开条横溪方向的登山公交专线就更好了。

市公交总公司表示：我公司也希望得到当地政府的支持，给予开通必备的条件，满足市民对公交特色服务的需求。

中国宁波网民生e点通
舒芦丹

悠，越等火气越大。

傍晚5点左右，周婆婆开门出来，准备到离家不远的晒场去倒痰盂。袁某立即上前理论，要求她拿掉八卦符和剪刀。

周婆婆自然不愿意。她也是感觉自己运气不太好，才特意去求来这道八卦符的。而且在她看来，她家的八卦符是今年过年时才挂上去的，而袁某搬来已经那么多年了，运气不好，根本怪不到她头上。

双方互不让步，越吵越凶。正在气头上的袁某一把夺过周婆婆手中的痰盂刷子，敲在了她的左侧额头上。

周婆婆受到惊吓，一个跟头跌坐在地上，额头也流出血来。周围群众见状赶紧报警。

在被送到医院后，周婆婆的额头缝了三针。而袁某也为此付出了代价，被警方处以行政拘留。

通讯员 张楠
记者 石承承